

# 习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

## 回信

红其拉甫海关的同志们：

你们好！来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候！

海关担负着守国门、促发展的职责使命，做好海关工作意义重大。希

望同志们胸怀“国之大者”，弘扬海关队伍的优良作风，提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障，助推高质量发展、高水平开放，当好让党放心、让人民满意的国门卫士，为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年9月11日

（新华社北京9月12日电）

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信，对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们克服高寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候！

习近平强调，海关担负着守国门、促发展的职责使命，做好海关工作意义重大。希

望同志们胸怀“国之大者”，弘扬海关队伍的优良作风，提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障，助推高质量发展、高水平开放，当好让党放心、让人民满意的国门卫士，为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原，所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年，红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号，今年被评为全国海关系统先进集体。在海关关衔制度实行20周年之际，红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信，汇报接续守国门、服务发展的情况，表达为推进中国式现代化贡献力量的决心。

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

## 牢记嘱托感恩奋进 衔接联动善作善成 把主题教育成果转化为奋力推动辽宁全面振兴生动实践

郝鹏盛茂林讲话 李乐成周树春周波出席

本报讯（辽宁日报记者 方亮 王奇）9月12日，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议在沈阳召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，认真学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，全面贯彻中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，对我省第一批主题教育进行回顾总结，对第二批主题教育作动员部署。省委书记、省委主题教育领导小组组长郝鹏主持会议并讲话，中央第四巡回指导组组长盛茂林出席会议并讲话。省委副书记、省长、省委主题教育领导小组副组长李乐成，中央第四巡回指导组副组长周树春，省政协主席周波出席会议。

郝鹏指出，以县处级以上领导干部为重点，在党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。第一批主题教育启动以来，在党中央坚强领导下，在中央第四巡回指导组精心指导下，省委深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央决策部署，把开展好主题教育作为重大政治任务，牢牢把握主题教育总要求、根本任务和具体目标，聚焦主线抓理论学习，注重实效抓调查研究，凝心聚力抓高质量发展，刀刃向内抓整改整治，健全机制抓常态长效，推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干取得了扎实成效。主题教育开展以来，我们坚持铸忠诚、强党性，进一步锤炼对党绝对忠诚的政治品格，推动党的二十大精神在辽宁落地落实，拥护“两个确立”、做到“两个维护”的自觉性坚定性有了新提高；坚持学思想、固根基，突出读原著学原文悟原理，在深

学细悟中领会核心要义、精神实质和实践要求，推动马克思主义理论水平得到新增强；坚持创实绩、促发展，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，引导全省上下牢记嘱托、感恩奋进、不辱使命，全力实施全面振兴新突破三年行动，推动辽宁全面振兴新突破取得新进展；坚持惠民生、解民忧，践行以人民为中心的发展思想，着力解决群众急难愁盼问题，推动人民生活品质实现新提升；坚持强肌体、树新风，扎实开展专项整治，形成破解全面从严治党深层次问题的系统性措施，推动政治生态呈现新气象。在开展第一批主题教育中，省委坚决扛起主体责任，坚持整体设计、系统推进、重点突破相融合，坚持目标导向、问题导向、实践导向相统一，坚持超前思考、靠前指导、跟踪督导相结合，以上率下带头抓、精准施策分类抓、闭环管理全程抓、精准督导从严抓、宣传引导深入抓，有力促进了主题教育不断走深走实。我们深刻感到，开展好主题教育，必须把加强政治引领、聚焦主题主线贯穿始终，把紧扣中心任务、服务振兴大局贯穿始终，把践行党的宗旨、坚守人民立场贯穿始终，把坚持高位推动、突出以上率下贯穿始终，把注重务求实效、敢于动真碰硬贯穿始终。

郝鹏强调，要认真贯彻落实党中央关于第二批主题教育的安排部署，以高度负责的精神把全省第二批主题教育科学谋划好、精心组织好，以“满格”状态续写主题教育新篇章。特别是要把学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神贯穿第二批主题教育全过程，真正把主题教育成果转化为牢记嘱托、感恩奋进，奋力谱写辽宁全面振兴新篇章的生动实践。一是要把准目标要求，紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，把学习习

近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神与关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神贯通结合起来全面系统学，确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效。二是要强化精准施策，坚持从实际出发，区分不同对象、区分不同层级、区分不同领域，加强分类指导，找准各自着力点，精准提出明确要求，确保取得实效。三是要解决实际问题，把群众满意不满意作为根本评判标准，着力解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的突出问题。特别是要对标习近平总书记重要指示要求，聚焦制约振兴发展痛点难点问题开展专题调研，以科学态度和务实精神开创发展新局面。四是要注重衔接联动，第一批主题教育单位要持续巩固和深化主题教育成果，狠抓调研成果转化和整改任务落实，并建立健全长效机制；第二批主题教育单位要搞好同第一批主题教育相关工作的承接落实、衔接联动。五是要坚持严实作风，坚决防止形式主义、官僚主义，确保主题教育的政治性和严肃性；更加注重开门搞教育，扩大群众参与，接受群众监督，提升主题教育质效。

郝鹏要求，要切实加强组织领导，确保全省第二批主题教育取得实实在在的成效。要压紧压实责任，省委对第二批主题教育负总责；市、县（市、区）党委要充分发挥承上启下作用；行业系统主管部门党组（党委）要加强对本行业本系统的具体指导；党委（党组）书记要履行好第一责任人职责，基层党组织书记要当好开展主题教育的“明白人”、“领头雁”。要加强督促指导，选优配强省级巡回督导组和市、县两级主题教育领导小组办公室力量，确保队伍过硬、指导有力。要注重统筹兼顾，正确处理好主题教育与当前工作的关系，做到“两手抓、

两不误、两促进”。要抓好宣传引导，及时报道主题教育进展情况、经验做法、实际成效，为主题教育营造良好氛围。

盛茂林指出，辽宁省委坚决贯彻党中央决策部署，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，高度重视扛起主体责任，组织和带动第一批主题教育单位一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施，把主题教育的着力点放在推动发展上，努力营造市场化法治化国际化营商环境，经济活力持续提升、发展态势向上向好，一批群众最关心最直接最现实的利益问题得到有效解决，形成了一些好做法好经验，第一批主题教育取得明显成效。开展第二批主题教育，要认真贯彻落实习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神，按照中央第二批主题教育《指导意见》和总结部署要求，把第二批主题教育谋划好、组织好。要准确把握目标要求，更加注重分类指导，认真解决实际问题，切实抓好统筹衔接，坚决防止形式主义、官僚主义，用辽宁高质量发展的新成果检验主题教育成效。中央第四巡回指导组将按照党中央部署要求，继续与辽宁省委同题共答，把巡回指导工作寓于帮助服务之中，推动主题教育各项任务落地落实。

中央第四巡回指导组全体成员，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院院长、省检察院检察长，部分省级老同志，省直单位领导班子成员，省委巡视组组长，驻沈省管企业、高校领导班子成员，各市委组织部部长，各省委巡回指导组和巡回督导组负责同志等在主会场参加会议。

会议以电视电话会议形式召开，各市、县（市、区）和沈抚示范区设分会场。

